



路線推介：

- 暢遊海灘路線 (2小時)
- 登山路線 (3小時)
- 單車徑路線 (2小時)
- 探險路線 (2小時)

暢遊海灘路線 (2小時)

長洲碼頭 --> 東灣海灘 --> 滑浪風帆紀念公園 -->
東灣石刻 --> 觀音灣

東灣泳灘—東灣泳灘是長洲主要的海灘，從碼頭步行約10分鐘便可到達。海灘長而窄，但水清沙幼，環境優美。海灘附近有售價燒烤食品及泳裝的商舖，遊客也可在那兒租用風帆設備。

滑浪風帆紀念公園—沿著東堤路走，便可到達滑浪風帆紀念公園。若你是風帆愛好者，就絕不能不到此一遊，因為這實為紀念香港首次獲得奧運風帆金牌而設。

東灣石刻—東灣石刻為本港法定古蹟之一，據考證，其年代可追溯至青銅時代(即公元前1500-211)。該石刻為不規則之幾何圖案，有意參透其中含義者則不妨近前留心細閱。

觀音灣—觀音灣位於東灣傍的另一個小泳灘，是滑浪風帆及獨木舟的熱門地點，也是香港首位奧運金牌得主李麗珊的訓練基地，不少愛好者均慕名而至。而觀音灣附近有小食亭、燒烤區、更衣室、淋浴設備、公廁等設施，非常方便齊備。



東灣泳灘



觀音灣

登山路線 (3小時)

長洲碼頭 --> 東灣海灘 --> 觀音灣 --> 觀音廟 -->
小長城 --> 長城亭 --> 玉璽石 --> 明愛路 -->
關公忠義亭



觀音廟

觀音廟—廟宇建於百多年前，位於觀音灣海灘附近，故又稱「水月宮」。每年農曆二、六、九及十一月十九日均會舉行觀音誕，屆時島民亦會在酒家設齋宴，與眾同樂。



小長城

小長城—這小徑位於觀音背後山腰，可直抵花瓶石、鈴石、和人頭石，合稱三石朝陽，形態獨特奇美，附近天然峭壁、石崖甚多，此段家樂徑迂迴曲折，貌似長城故又有「小長城」美譽。

關公忠義亭—廟宇建於1973年，用以供奉關帝。關帝是正義之神，臉呈紅色，是威武與忠義的象徵，居民為紀念這位受萬人敬仰之先人，故興建此亭以表其功績。

單車徑路線 (2小時)

長洲碼頭 --> 長洲西堤路 --> 西灣天后廟 --> 長洲碼頭 -->
大貴路 --> 北帝廟

長洲西堤路—長洲西堤路是一條平坦、寬闊的海濱長廊，遊客可以在此欣賞海旁美景，和享受踏單車的樂趣。漫步西堤，欣賞怡人的風景，感受陣陣的涼風，真教人身心舒暢，不亦樂乎！特別是在晚上的時候，坐在面海的長椅子上，在橙黃色的街燈和海上的漁火映照下，和三五知己談天，是一大樂事。在天清的時候，更會看到滿天繁星呢！



長洲西堤路

西灣天后廟—經過西堤路後，遊客可到西灣天后廟一遊。西灣天后廟甬於1774年，位於西灣友堂路。背山面海，又有綠林圍繞，景色非常優美。每年天后誕時，島民進香，供奉神明，場面非常熱鬧。

長洲碼頭—在西灣暢遊一番後，遊客可踏著單車，沿著海傍路返回長洲市中心。沿途環境優美，遊客可盡情飽覽沿途海景。而碼頭一帶乃長洲市中心，食店、便利店、手工藝店、民族服飾店等等，價廉物美，應有盡有。遊客可停下來遊覽各商店，帶些手信回家呢！



西灣天后廟

大貴路—在碼頭遊覽過後，遊客可繼續單車之旅。沿著海傍向北社方向去，便可在長洲大貴路這條平坦的道路上馳騁，盡情享受踏單車的樂趣，別有一番滋味！

北帝廟—北帝廟又名玉虛宮，沿碼頭海旁道向北行約10分鐘即可抵達。北帝廟早建於1783年，廟內仍然保存著不少文物。北帝廟是當地居民的宗教中心，每年的「太平清醮」都是在廟前廣場舉行的。



北帝廟

探險路線(2小時)

長洲碼頭 --> 長洲西堤路 --> 西灣天后廟 -->
張保仔洞 --> 五行石 --> 白鱸灣



張保仔洞

張保仔洞—張保仔洞傳說是海盜張保仔用來收藏金銀珠寶的地方，張保仔洞位於長洲的西灣，大家可以在長洲的紅燈碼頭乘艇仔到達西灣，然後沿著沿途的指示牌走便能到達張保仔洞。

五行石—長洲海岸長期受海水侵蝕，怪石嶙峋，是島上特色之一。五行石在長洲西端，由五塊高達五米的大石所組成，石間有路可行，置身其中，尤如置身武俠小說中的石陣。



五行石

白鱸灣—白鱸灣位於西灣，由於平日也較少遊客涉足，因此水質更為乾淨清澈。遊客既可在這裡進行攀石及遠足等團體活動，也可在此垂釣消磨時間，享受一個寧靜舒適的下午。